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1- Asagida verilen gorselde hiicredeki bazi yapilar numaralandirilarak gosterilmistir.
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Buna goére bu yapilarla ilgili olarak asagida verilen sorularn cevaplayiniz.

a) Ka¢ numarali yapi hiicredeki yasamsal olaylari yoneten dev molekildiir?



2- Asagida verilen tabloda bos birakilan yerleri uygun sekilde doldurup tablonun altinda
verilen ifadelerin bas taraflarina ifade dogru ise (D) , Yanhs ise (Y) yaziniz.
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a)(...... ) YerylUziinde bulunan tim canlilarda 4 gesit nikleotit bulunur.
b) (...... ) Canlilarin DNA’larinda bulunan deoksiriboz sekeri ¢esidi canlidan canliya degisir.
c) (...... ) Canlilarin DNA’larinda bulunan fosfat ¢esidi canlidan canliya degisir.

d)(...... ) YerylUzinde bulunan canli turlerinin birbirinden farkli olmasinin sebebi DNAlarindaki nikleotitlerin
sayisi ve diziliglerinin farkl olmasidir.
e)(..... ) Bir niikleotitte deoksiriboz sekeri daima organik baz ile fosfatin arasinda yer alir.

3) Asagida verilen niikleotit olusturmayla ilgili sorulan ¢cézerek yanitlayaniz.

a) 20 fosfat,21 deoksiriboz sekeri, 24 organik baz ile en fazla kag nikleotit yapilabilir?

b) 18 fosfat,15 deoksiriboz sekeri, 22 organik baz ile en fazla kag¢ nukleotit yapilabilir?

c) 17 fosfat,13 deoksiriboz sekeri, 27 organik baz ile en fazla ka¢ nukleotit yapilabilir?
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d) Bir 6grenci boncuklar,klicik not kagitlari, mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklar ve yeteri kadar iplerle nikleotit

modelleri olusturacaktir.

Boncuk

Boncuklardan 21 adet,kli¢ctik not kagitlarindan 19 adet; mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklardan toplam 28
adet alyor.

Buna gore dgrenci en fazla kag¢ nikleotit modeli olusturabilir?

e) Bir 6grenci boncuklar,kicuk not kagitlari, mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklar ve yeteri kadar iplerle nikleotit

modelleri olusturacaktir.

Boncuk

Boncuklardan 23 adet,kigtk not kagitlarindan 19 adet; mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklardan sirasiyla 4,6,5
ve 9 adet aliyor.

- Buna gore 6gdrenci en fazla kag¢ nikleotit modeli olugturabilir?

- Buna gore 6grenci en fazla ka¢ nukleotitli bir DNA molekuld modeli olusturabilir?
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f) Bir 6grenci boncuklar,kigik not kagitlari, mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklar ve yeteri kadar iplerle niikleotit

modelleri olusturacaktir.

Boncuk

Kagit Bardak

Boncuklardan 27 adet,kiguk not kagitlarindan 25 adet; mavi,yesil,kirmizi ve mor bardaklardan sirasiyla 5,6,7
ve 8 adet aliyor.

Buna gore 6grenci en fazla kag nukleotitli bir DNA molekuli modeli olugturabilir?

4- Asagida verilen DNA eslenmesi sonucu olusan hatalardan hangilerinin onarilip
onarilamayacagini altlarina yaziniz.
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5- Asagida verilen DNA molekiiliinii hatasiz sekilde esleyiniz ve seklin altinda verilen

ifadelerin bas taraflarina ifade dogru ise (D) , Yanhs ise (Y) yaziniz.
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2. DNA

a)(...... ) DNA'nin eslenmesi sonucu olusan hatasiz yeni DNA’larin gen cesitleri ve nikleotit dizilisleri aynidir.
b) (...... ) DNA'nin eslenmesi 6ncesinde DNA'y1 olusturan iki iplik bir fermuar gibi acilir.

c) (...... ) 1. ve 2.DNA’'nin yeni iplikleri sitoplazmadan gelen yeni nikleoitlerle olusturulur.

d)(...... ) DNA’nin kendini eslemesi yari korunumlu olarak gergeklesir.

e)(..... ) DNA kendini eslerken sitoplazmadan g¢ekirdege nikleotit girer ve gekirdekteki nikleotit sayisi azalir.
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